

赛场风云

“快！快！上去抢啊！”同学们的叫喊声从足球场上空传播开来，这是我们四（3）班和四（6）班男生正在进行一场足球“厮杀”。

“比赛开始！”只听裁判员一声令下，我方沈鹏一个箭步跑到足球前，以迅雷不及掩耳之势一个大力传球把球传给了季恩杰。“快踢！”我急得直跺脚。敌方一号队员瞅准机会朝季恩杰扑过去，只见季恩杰一个帅气的转身，躲开敌方队员的攻击。现在，季恩杰正带着球迅速前进，突然，敌方二号队员从一旁冲了过来，我心想：完了！这只“拦路虎”一定会把球截走的。可就在我暗自叹息时，我方猛将沈鹏飞奔过去，季恩杰仿佛看到了救星，连忙把球传给了沈鹏。“嘿！敌方没抢到球！太棒了！”我在心中欢呼。沈鹏带着球，一路“过关斩将”，终于，他把球带到了对方球门前。可就在沈鹏准备射门的时候，半路又杀出来一个“程咬金”，“竟然又是那个一号队员，可恶！”我咬牙切齿。突然，我方队员张晨阳冲了过来，只见他伸脚勾过足球，抬脚一踢，球飞了出去。那一刻空气都好像凝固了，我屏住呼吸，“嘭！”只听一声沉闷的进球声响起，抬眼望去，球在对方的球门中欢快地跳着。“啊！我们赢了！”我方运动员激动地拥抱在一起，球场上响起我班同学们激动的欢呼声。

此时，晚霞映红了西边的天空，夕阳对着我们笑得满面通红，好像也在为我们高兴呢！这场球赛可真是风云变幻啊！

如皋市吴窑镇江中小学四（3）班 陈 陈
指导老师 王志梅

足球“超人”

我们班有一个足球“超人”，你们肯定会有想：“你们班怎么会有超人呢？是谁呀？”他可是我们班人人都特别佩服的足球能人——张宸睿，有很多人都想挑战这位足球“超人”。

放学后，张宸睿和这些想挑战的人来到足球场。第一个上场的是刘浩宇，他先下手为强，上来就猛地一脚把球踢向对方球门。张宸睿一个箭步冲到球门前，双手张开向后退了几步，将飞来的球一把抱住。到了张宸睿发球，他看准时机，趁对手松懈的时候飞起一脚，足球如同离弦的箭，在半空中划出一道美丽的弧线。刘浩宇这才反应过来，急急忙忙想去挡。可没等他过去，球已经飞进了球门，在球门里欢快地跳跃着。刘浩宇目瞪口呆，只好无奈地叹了一口气，败下阵来。

第二个上场的是张溢。张宸睿上来就来了个声东击西，一个假动作骗过了对手。张宸睿看准机会，对准球门又是一脚。这下，第二个挑战者又败下阵来。

后来，第三个、第四个……不用说，都一一被张宸睿送出场外。我们通过这次比赛知道了他的厉害，也打心眼儿里佩服他。

张宸睿，希望你一天比一天好，打遍天下无敌手！

如皋市吴窑镇江中小学四（1）班 陆 瑶
指导老师 姚 丽

和好记

我和李芳是好朋友。

一天，我把在手工小组做的小飞机给她玩儿，可她一不小心把小飞机摔坏了。我非常生气，大声说：“你赔我的飞机，如果不赔，就一定要修好。否则我跟你绝交。”李芳委屈地说：“是我不小心碰到的。好的，我一定修好它。”

她小心翼翼地捡起飞机，拼了起来。可是，她左拼拼，右拼拼，怎么也拼不好。我看了很着急，说：“我来帮你。”我叫她拿来胶水，我说：“我们先要把机身拼出来。”她把机头、机舱、机尾依次放好。我把胶水挤在连接处，把各部分互相粘好，机身就做好了。接下来要安装机翼了。我让李芳自己拼。只见她把胶水挤在机身两侧，然后把机翼粘上去。“不好！”李芳大声说：“怎么了？”我问。李芳不好意思地说：“我把左右机翼装反了。”我安慰道：“没关系，你把飞机改造成旋转飞机啦！真有创意！”我们俩都呵呵地笑了。

我们俩又成了好朋友。

如皋市吴窑镇江中小学三（2）班 桂子淇
指导老师 魏海军

游水绘园

今天阳光明媚，风和日丽，我们学校组织了一次秋游。上车了，我们兴奋地欣赏着沿途的风景，我们经过一座拱桥，桥下还有一只大黄鸭，正“嘎嘎嘎”地朝着我们叫，好像在说：“欢迎，欢迎，欢迎你们！”接着，我们穿过复古的商业街，来到了梦寐以求的水绘园。

一进大门，里面人头攒动，应该是大家都趁着这秋高气爽出来赏秋吧！首先映入眼帘的是一尊汉白玉雕像，基座上刻着“冒巢民先生”五个大字，只见他身穿长袍，头戴素巾，手握书卷，双目凝视，一副饱经风霜的面容。旁边有一块太湖石，刻着几支荷花，这是代表冒辟疆的传世著作《影梅庵忆语》。继续往前走，就是一片湖，中间还有一座亭子，叫“水明楼”，据说董小宛还在里面喝过茶呢！而且如皋的特产黄酒也是以此命名的。老师告诉我们，里面还有精彩的木偶表演。同学们听了，更加激动了，再加上有棉花糖的陪伴，真是大家甜到心里去了。我们到了木偶表演区，表演开始了。突然，猪八戒出现在我们面前，搞笑极了。

了。看着精彩的表演，我突然想到其实在幕后工作的操作人员才更值得敬佩，他们用灵巧的双手给我们带来快乐。

看完木偶戏，接下来前往盆景园。那里有着千年古树，五针松、绒松、绒柏……郁郁葱葱，真是好一道奇观。还有一些奇特的盆景，树根就像一座座山脉，里面还灌着“岩浆”呢！

最吸引我的还是动物园，里面有凶猛的狮子、老虎，胆小的山鼠、田鼠……我最先去看的是东北虎，它那锋利的牙齿和黄黑相间的皮毛，长长的尾巴，四肢粗壮有力，它一吼，我们都不敢靠近，生怕被咬着。我再去看山鼠，它细巧玲珑，可爱极了。一旦有人靠近它，它就会躲起来，好像在玩躲猫猫。看完这些动物，我心想：这么多可爱的动物，我们一定要保护它们，让它们快乐地生活下去。

这就是我美丽家乡如皋的一颗明珠——4A景区水绘园。

如皋市吴窑镇江中小学三（7）班 丛远航
指导老师 吴海燕

家乡的木偶戏

我的家乡是古城如皋。阳光明媚的一天，我们走进古色古香的水绘园看木偶戏。

演出场地早已人山人海。我纳闷：这木偶戏不就是人在下面操控着木偶，让木偶动起来吗？再配点声音，有什么好看的？我这么想着，演出开始了。

第一部木偶戏的名字叫《小蚂蚁搬骨头》。一只小蚂蚁在草丛里玩耍。忽然，它发现草丛里有一根骨头，手舞足蹈起来。啊！多大的骨头呀，把它搬回家那有多好呀！它咬住骨头就拉，骨头纹丝不动；它搬起屁股往后拖，骨头稳如泰山，“哼哼”冷笑几声。它拼尽全力，骨头不耐烦了，一扫，蚂蚁飞出老远。我们都哈哈大笑，这蚂蚁真是自不量力。但是，它下定决心，不达目的不罢休。它急忙喊来几个好伙伴，它们一起搬骨头，一起喊：“一二一，一二一……”这下，骨头神气不起来了。小

蚂蚁把骨头搬进了家，开心极了。我们也为它们拍手叫好。

这时，操控木偶的演员隆重登场。我专注地注视着他们：他们配合得天衣无缝，这个木偶的上台时机和那个木偶的下台时机恰到好处，动作组合也配合得严丝合缝，无可挑剔，这让我深刻地感受到“台上三分钟，台下十年功”。真不知道他们为了练出这身功夫，付出了多少心血和汗水。

每个节目都蕴含着深刻的道理。看《小蚂蚁搬骨头》，我明白了人多力量大；看《猪八戒和四只小猪》，我感受到过大年的欢喜；看《白富美》，明白了外表美不重要，心灵美才是真的美……

快来如皋吧，走进水绘园，我一定陪你一起欣赏木偶戏，我等着你哟！

如皋市吴窑镇江中小学三（2）班 章洛源
指导老师 魏海军

这位老师点子多

我们的魏老师脑袋大，点子多。

一次，他来到教室检查同学们的自习情况，突然发现沈谦睿同学在偷偷摸摸地看一本书。他快步走上前，问：“沈谦睿，你在看什么书啊？”沈谦睿慌了神，连忙把手中的书往抽屉里一塞，把头埋得低低的。魏老师夺过书，一看，是《漫画校园》，顿时火冒三丈。他严厉地对沈谦睿说：“以后不再看这种书，你作业时间看这种书，浪费时间。知道了吗？”沈谦睿惭愧地低下了头，低声说：“知道了。”老师拿着书走到垃圾桶旁，“唰唰唰”把它撕得粉身碎骨。沈谦睿哭了：“这本书是石林海的……”

第二天早读，老师拿着一本杂志赔偿给石林海同学。下课了，石林海翻开杂志，看到了魏老师的照片和他指导学生发表的

三篇作文。他喜出望外：“快来看哪，这本杂志里有魏老师的照片，还有作文呢！”同学们听了纷纷挤过来看这本杂志。哦，魏老师为了提高我们的习作水平，真是用心良苦。

他日常教学中点子也很多。教我们“壮”时，他说人壮肚子肥，所以“士”字上面一横要长。当教我们“翠”时，他说我们要保护翠鸟，“翠”的下面一竖，不能截到两个小人儿的肚子里。开学的时候，作文刚起步，他经常用填空的方式让我们写出一篇篇优秀的作文。

魏老师的点子真多啊！我真想给他颁一张奖状，上面写着“点子大王”。

如皋市吴窑镇江中小学三（2）班 崔 坤
指导老师 魏海军

我最熟悉的人——妈妈

我最熟悉的人是妈妈。妈妈中等身材，乌黑的长发，一张常常挂着微笑的脸上长着一双明亮的眼睛。

妈妈从小就教育我做人要诚实，不占别人的小便宜。就在前不久我遇到了一件事，让我刻骨铭心。那天中午我上完补习班回家，被火辣辣的阳光照着，我边走边用广告纸不停地扇，可是汗珠还是止不住地滚落下来。这时候我发现妈妈在楼下买菜，就连忙跑过去说：“妈妈，今天天气太热了，我都快烤着了，我想买根冰棍吃。”妈妈带我走到卖冷饮的地方。这里的人可真多，看来想吃冰棍的不止我一个人呀。

我在一旁挑选冰棍，妈妈从钱包里拿出100元的钞票递给卖冰棍的阿姨，阿姨找完钱后我和妈妈没看就匆匆忙忙回家了。回到家妈妈把找的钱数了数，“咦？不对呀，一

共是7元，怎么找了95元呢？”我一听高兴地说：“太好了，卖冰棍的人糊涂了多找了两元，那两元给我行吗？就两元钱，反正人家不会在乎的。”妈妈瞪了我一眼，生气地对我说：“我们应该送回去，做人要诚实，不能贪图小便宜，再说人家卖冰棍的多不容易啊。”说完妈妈把那两元给人家送回去了。

晚上我躺在床上，想起了妈妈从小就教育我，勿以恶小而为之，勿以善小而不为。直到今天我才明白一个道理：做人要诚实，是要从生活中的一点一滴做起。

妈妈，一直都是这样的善良诚实，也一直教育我和姐姐要善良诚实，所以，每当别人夸奖我时，我在心中默默地想：“妈妈，谢谢你！”

如皋市吴窑镇江中小学四（1）班 曹佳杰
指导老师 姚 丽

做鱼丸

春节快要到了，人们陆陆续续往家赶，家家户户都忙着备年货，每个人的脸上都洋溢着灿烂的笑容，等待着春节的到来。这是一种对家人团圆的期待，这样的等待很幸福。

今天是腊月二十六，在外地工作的爸爸和姑姑都回来了。爷爷很开心，钓鱼技术都比平时好了，不一会儿工夫就钓上来几条活蹦乱跳的大鱼，有鲫鱼、鲤鱼、青鱼，可把我家的小花猫给馋坏了，围着大鱼喵喵直叫。

姑姑提议：“有这么多肥美的鱼不如我们来做鱼丸吧？”大家都觉得这个主意不错，很快就分好工，奶奶洗鱼，爸爸取鱼肉、剔骨、打肉泥，妈妈是调味高手，这调味的任務就交给她了。食盐、生姜蒜末、五香粉、鸡精、蛋清、料酒、麻油、再加上淀粉，搅拌均匀就搞定了。我嘛，自然就负责品尝啦。不过，不劳而获可不是我的风格，哪里有需要，我就去哪里帮忙，绝对是一个称职的小助手，随叫随到。

妈妈说：“说干就干，拖拖拉拉那是懒汉。”说起干活，我们这一家人配合起来那是相当默契。今天人手充足，大家分工合作，很快做鱼丸的料就准备好了，我们打算做两种鱼丸——油炸和水煮。

起锅烧油，妈妈喜欢吃油炸鱼丸，你看她的手多灵活啊，左手抓着碎鱼肉一捏一松，鱼肉就乖乖地从左手拇指和食指之间冒出来了，右手用勺子轻轻一刮，一个个鱼丸就去油锅里“洗澡”了，还吐着泡泡，仿佛在嬉戏呢。等鱼丸浮上来，就用漏勺捞上来。我早就迫不及待地拿着盘子站在旁边等着了，鱼丸炸得金黄金黄的，装在盘子里像胖娃娃的脸在朝我笑呢。

爸爸在另一个灶上烧了水准备水煮鱼丸。他哼着小曲儿，别提有多得意了。鱼丸一下锅，冒起一层白雾，那烟雾缥缈很是好看。终于熟了，装盘。我塞了一个到嘴里，一口咬下去，鱼肉鲜美，香味浓郁，让人回味无穷。我的嘴巴一动，馋嘴的小花猫就来了，我拿起一个鱼丸蹲下身去，抚摸着小花猫的头对它说：“有好吃的怎么会忘了你呢？”我把鱼丸递上前，小花猫一口咬住，吃完后还围着我“喵喵”叫，仿佛在说：“太美味了。”

爷爷说：“鱼丸圆圆的，象征着一家人团团圆圆的。”

享用美食的同时还能给自己和家人带来无限的乐趣，你也快来试一试吧！

如皋市吴窑镇江中小学三（7）班 谢苏瑶
指导老师 吴海燕

那一刻，我脸红了

夏日里的一天，我和爸爸妈妈一起上街买菜。

回来的路上，太阳公公热情地散发着光芒，树上的知了也唱起了欢快的歌。我热得满头大汗，嘴里的口水都被晒干了，我恳求地说：“爸爸妈妈，你们就帮我买一根冰棍吧！”爸爸妈妈点了点头，买了我最爱的巧克力冰棍。我一拿到冰棍，仿佛拿到了救命稻草，三下五除二就把包装纸打开，我舔了一口，冰冰凉凉的，真是“此物只应天上有，人间能得几回尝呀”！我吃完后就随便把冰棍棒扔到了地上，快步向爸爸妈妈跑去。突然，背后传来了一句奶声奶气的声音，我回头一看，发现有一个五六岁的小女孩儿，她见我回过头来，就对我说：“姐姐，你的木棒儿还没有扔进垃圾桶里面呢！”我听了没有理她，继续向前跑。她接连喊了几次，我都不理她，那个小女孩把木棒儿扔进了垃圾桶，嘴里还说道：“姐姐不乖。”

此时，爸爸妈妈正望着那个小女孩儿对我说：“小妹妹都比你懂事，你这个姐姐是怎么当的？”我顿时无话可说，只是呆呆地站在那儿。

那一刻，我脸红了。

如皋市吴窑镇江中小学四（1）班 石雨彤
指导老师 姚 丽